

# 市场灯火通明,转转看看,逛吃购物,成了会友交流胜地 夜经济回温,莱州烟火气十足

**新** 动莱州湾

七九河开,八九燕来。步入“七九”,气温逐渐升高,夜间外出休闲的市民多了起来。晚上7时许,位于莱州市文昌北路的恒通市场夜市灯火通明,前来购物和享受美食的市民络绎不绝,不时还能看到几位老年人的身影。来自朱桥镇的刘女士说,这两天暖和了,她每天要来逛一下恒通市场的夜市,这里商品齐全,价格便宜,又有美食,“烟火气”十足,是个夜间休闲的好去处。

## 购物效率高 货品种类繁多

在城市经济迅速发展的背景下,以休闲娱乐为主的夜经济呈现繁荣发展态势,逐渐成为支撑消费升级、推动城市发展的重要力量。“我们可以先给孩子点上一杯奶茶,再去隔壁换个手机屏幕膜,手机膜贴好了,奶茶也做好了,效率非常高,可谓事半功倍。”市民孙先生表示,他现在只要需要买东西就会等到下班来夜市消费,因为夜市的位置处于他的单位与小区之间,是每天必经路段,对于他来说,夜市购

物效率非常高。

平时自己带孩子的张女士也喜欢夜市,她表示夜市上的玩具种类繁多,孩子看一看转一转一套玩具,价格不高比较实惠。而且夜市上还有袜子、手套、帽子、发卡、饰品等货品,只要能出来转一转看看最新流行的商品,心情得到放松,就呆在家里强。

跟着孙女一起逛夜市的张奶奶今年已经76岁了,她像个孩子一样,边走边吃着刚烤好的羊肉串。“我平时就喜欢出来逛逛,之前因为要遵守防疫措施,三年多的时间都没怎么出门。现在好了,又可以像以前一样随便逛了,真好!”张奶奶开心地说,等7月份孙女放暑假了,要一起去河北省探亲,去秦皇岛、北戴河、承德避暑山庄玩玩。

## 美食盛宴 好吃到停不下来

市民们热盼的喝酒撸串、逛吃的日子渐行渐近。要说



现场来一份小吃是逛夜市的一大乐趣。



夜经济的发展,美食可是贡献了半壁江山。在莱州夜市,有现烤的玉米、现烹的烧仙草,还有烤生蚝、炸臭豆腐、锅包肉、羊肉串、水果捞等美食,从夜市里走一走,就算是吃饱肚子出门,闻到香味也要流出口水了。

夜经济不仅是商业活动,还对商业、旅游、文化的发展有乘数效应。“我们单位就在人民法院附近,离着恒通市场夜市比较近,下了班喜欢约朋友来这里,一边逛一边吃,这里有地道的东北口味的锅包肉,还有长沙口味的臭豆腐,更重要的是

还有新鲜的烤乳山生蚝。”喜欢美食的马女士直接做起了现场推荐,她告诉记者,这里物美价廉,是不错的会友交流胜地。

夜经济在很大程度上延长居民的消费时间,满足并刺激城市餐饮、购物、娱乐、休闲、旅游等服务领域的消费需求,扩大城市内需,进而推动相关行业的成长。此外,繁荣的夜经济也相当于给繁忙工作之余的市民提供了维系人际关系的场景,可在相当程度上增进人与人之间的情感交流,使彼此更为亲密,城市生活也会因此变得更加和谐融洽,不仅满足市民对美好生活的需求,更是扩大消费的重要引擎,是一个城市经济活力的风向标,是休闲度假标配。

(唐寿锐 官扬扬)

美味小吃。

## 童心绘廉洁 清风润万家

# 永安路街道开展廉政主题教育



孩子们要寓教于乐中深刻理解“廉”的意义。

# 微型探头进入血管全方位扫描

## 莱州市人民医院成功独立开展首例血管内超声检查



胸痛中心医护人员正在做手术准备工作。

2月15日,莱州市人民医院胸痛中心在心内科带头人于志刚教授的指导下,王海鹰主任医师、许朝建副主任医师、霍凤洁主管护师、战信纾技师通力合作,该院心内科团队首次独立完成了一例对于左主干开口病变进行定量定性评估的冠脉血管内超声(IVUS)检查,填补了莱州市不能自主进行冠脉血管内超声检查的空白。

记者了解到,一名72岁的男性患者,有40余年长期吸烟史,因发作性胸闷3月,加重1周到莱州市人民医院求医问诊。经检查,发现该患者冠脉造影可见前降支中段75%偏心性狭窄。但难点在于患者左主干开口病变的判定,头位造影可见左主干开口70%的局限性狭窄,足位造影时左主干开口未见明显狭窄病变。两次图像相差如此之大,经过手术人员仔细读图,集体讨论后,考虑不排除狭窄图象为左主干开口扭曲弯折后,头位造影未能充分展开所致,但不能肯定。

为明确了解左主干开口的真实情况,莱州市人民医院心内科团队建议进行血管内超声(IVUS)检查。上述情况向心内科带头人于志刚教授汇报,支持

进行探测,在血管腔内进行360°扫描,再经电子成像系统来显示心血管组织结构和几何形态的微细解剖信息。不仅可以定量测定分析血管直径、狭窄程度,还可明确冠脉病变的形态、性质及病变分布,观测冠脉粥样硬化的进展和消退,评价血管壁的张力和顺应性。IVUS能将冠脉血管内病变“看”得更仔细,成为冠脉造影的重要补充手段,IVUS提高了病变诊断的准确性,对冠脉介入治疗(PCI)的策略、支架选择和效果评价有着重要的指导意义。

莱州市人民医院胸痛中心是国家胸痛中心正式成员单位,依托医院先进的医疗设备和雄厚的技术力量,保障急救绿色通道畅通无阻,为莱州市及周边地区急性胸痛患者的救治保驾护航。血管内超声(IVUS)这只“眼睛”为莱州市人民医院的冠心病介入诊治提供了有力保障,不仅准确掌握血管的管壁形态及狭窄程度,对血管病变长度及血管直径判断更为精确,还对判定是否需要植入支架及支架贴壁与否提供客观的技术依据,大大提升了我院心血管内科诊治水平,必将使广大的冠心病患者受益。

(唐寿锐 张潇月)

## 虎头崖镇: 村里道路积水问题解决了

“每到下雨天,西十里村就有群众反映道路积水问题,道路畅通与否关系着民心民意,要及时解决。”近日,莱州市虎头崖镇热线办积极协调沟通,形成工作方案,终于从长远的角度解决了西十里村排水问题。

西十里村地势较低,周边企业及相关道路阻挡排水,降水无法自然排放,导致村民雨天出行困难。虎头崖镇高度重视民生问题,经虎头崖镇主要领导研究,工作区领导同村委进行了商议,最终决定在排水不畅处安装大型管道及两台大型抽水泵用于排水,并在下游修建大型蓄水池用于蓄水,帮助村庄解决多年来积水难题。在各方的共同努力下,目前大型管道铺设完成,两个抽水泵

装设完成,蓄水池修建完成。

“咱们西十里这条路,每次下暴雨,水根本排不出去,到处都是积水,路上也没法走,现在好了,在热线办工作人员的协调下和政府的帮助下安装了蓄水池和抽水泵,路好走了,感谢政府!”家住西十里村的王大爷说道。

道路积水牵连着群众的出行安全和市容环境的整体面貌,虎头崖镇用实际行动改善了村容村貌,进一步提升了群众幸福感、满意度。下一步,虎头崖镇政务热线将继续聚焦群众急难愁盼问题,以进一步改进作风狠抓落实工作为契机,推动民生实事落地见效,让百姓居住得踏实、生活得舒心。

(唐寿锐 刘丽霞)

## 莱州市规划编研中心: 组织企业开展主题党日活动



为进一步夯实锻造党员干部“严真细实快”作风能力,打造一流营商环境的实干担当,2月15日,莱州市规划编研中心党支部来到中昌公司开展了“转变作风强能力、优化环境促发展”主题党日活动。

活动现场,党支部一行八名党员认真听取了企业的意见和诉求,详细了解企业在建设、生产、经营中遇到的难题,就企业遇到的难题与企业负责人进行了充分交流,对该企业中昌和樾、中昌嘉和学府等遇到困难的项目进行了认真梳理,对每个项目存在的不同问题逐个分析解决。“有了自然资

源和规划局的鼎力支持,我们企业信心倍增,非常感谢!”中昌集团地产公司项目负责人于松林说。

莱州市自然资源和规划局作为要素保障部门坚持靠前服务企业发展,围绕企业手续办理、建设、竣工等关键环节可能遇到的困难和问题,想办法、出方案。下一步,莱州市卫生和计划生育监督所将继续加强对职业健康检查机构的监督管理,创新监管思路,加大执法力度,进一步督促职业健康检查机构提高法律意识、质量意识、服务意识,切实保障劳动者的合法权益。

(唐寿锐 李峰)

## 莱州市卫生和计划生育监督所: 进企业实地进行业务培训

近日,莱州市卫生和计划生育监督所组织全市4家职业健康检查机构相关负责人在山东黄金矿业(莱州)有限公司焦家金矿综合门诊部开展现场业务培训学习。

卫生监督员按照《中华人民共和国职业病防治法》《职业健康检查管理办法》等法律法规的要求,以规范职业健康检查机构执业行为为重点,对职业健康检查质量控制、职业健康检查档案管理等内容开展了普法宣贯,并结合日常监督检查中发现的问题,进行了针对性的分析和讲解。培训中,卫生监督员与参训人员帮助各检查机构解决实际工作中存在的问题,同时要求各职业健康检查机构对照各自问题查漏补缺,切实提升依法执业水平,提高服务质量。最后,由焦家金矿

综合门诊部工作人员对职业健康检查管理信息系统使用进行了讲解,参训人员对系统进行了现场操作。通过培训,使参训人员熟练掌握了系统数据填报方法,提高了上报信息的及时性、完整性和准确性,为有效落实职业健康检查信息报告制度打下坚实基础,同时也为卫生监督执法人员采用“互联网+智慧监管”非现场执法提供了依据,提升了监管效能。

下一步,莱州市卫生和计划生育监督所将继续加强对职业健康检查机构的监督管理,创新监管思路,加大执法力度,进一步督促职业健康检查机构提高法律意识、质量意识、服务意识,切实保障劳动者的合法权益。

(唐寿锐 徐福良 郎兵)

## 莱州市总工会: 开展补充医保扩面宣讲

这次宣讲活动,让更多职工进一步感受到了职工补充住院医疗保险给广大职工带来的实惠。职工补充住院医疗保险是莱州市总工会向该市工会会员无偿赠送的普惠性、保障性福利,具有可以带病投保,不追究既往病史;同一个保险期内,没有等待期,不分病种,不分次数,可多次累加等特征。截至2022年12月31日,莱州市累计发放工会会员优惠服务卡2.6万余张,发生理赔案件1212起,赔付金额达234.9万元。

活动现场,烟台通兴保险吴经理通过政策解读、案例讲解等方式,为职工详细介绍保险优势、赠送群体、参保流程及赔付范围、报销比例等内容,量典网胡经理对量典网整体运行情况做了介绍,两家合作银行分别对所属工会优惠服务卡的功能、专享活动、专业金融服务等进行了推介。

(唐寿锐 刘旭玲)